

ДЕЛО ГОРНЯЦКОЙ ЧЕСТИ

Активно участвуя в развернувшейся соревновании в честь славного юбилея СССР, горняки нашего рудника множат свои трудовые достижения. Августовский план угледобычи они перекрыли на 16783 тонны.

Весомый вклад в это достижение внес коллектив шахты «Алардинская». Он увеличил свой сверхплановый счет добываемого угля на 10443 тонны. Хорошо поработали шахтеры «Шусталепской», «Капитальной» и «Осинниковской».

Большинство бригад и коллективов очистных участков успешно выполнили свои предпраздничные обязательства, принятые по инициативе алардинцев. Высокопроизводительный и безупречный труд передовых рабочих в канун Дня шахтера отмечен высокими наградами. Заметно пополнились ряды Почетных шахтеров.

Особой похвалы заслуживают коллективы многих добычных участков шахты «Алардинская». Они организовали большой поток угля из механизированных забоев. Так, горняки четвертого участка в августе выдали нагору 21453 тонны угля, перекрыв задание на 2553 тонны, горняки седьмого — 32382 в том числе сверх плана — 6623 тонны. 30466 тонн добыли шахтеры участка № 11, перевыполнив месячный план добычи угля на 7516 тонн.

Механизация, умелое использование горной техники позволяют алардинцам неуклонно увеличивать производительность труда. В августе она превысила плановую на 6,4 процента.

Как всегда ровно работали почти все участки на шахте «Капитальная». Здесь только один 15-й участок не справился с планом и задолжал более 3-х тысяч тонн угля. Теперь и этот участок преодолел отставание.

Такие примеры слаженной ударной работы бригад и коллективов участков имеются и на других наших шахтах. Но они еще не стали массовыми. На шахте «Высокая», например, в августе только два добычных участка из шести справились с планом. На «Кузбасской» — четыре из семи и т. д.

Итоги работы шахт за про-

шлый месяц характеризуются такими данными. В первой колонке — плюс-минус в тоннах, во второй — процент выполнения плана добычи угля.

«Алардинская»	+10443	106,4
«Осинниковская»	+2520	104,9
«Шусталепская»	+5387	103,8
«Капитальная»	+1330	103,6
«Кузбасская»	+90	100,1
«Высокая»	-2987	93,9

Из сводки видно, что очень слабо работали в прошлом месяце коллективы шахт «Кузбасская» и «Высокая». Первый из них едва выполнил план, а второй оназдался в большом долгу. Причины кроются, прежде всего, в низкой грудовой и производственной дисциплине, в высокой аварийности, в простоях, в непроизводительном использовании рабочего времени. В некоторых забоях усложнились и горногеологические условия. На этих шахтах много отстающих участков. Они в прошлом месяце недодали к плану более 11 тысяч тонн угля.

В целом по руднику из 43 добычных участков 15 не обеспечили выполнения августовского плана. Они недодали народному хозяйству свыше 45 тысяч тонн угля. А ведь на всех этих участках имеются хорошие кадры, необходимая техника и очистной фронт. Если бы эти коллективы выполнили план лишь на 100 процентов, то в августе плюс по руднику превысил бы 60 тысяч тонн.

Это же понятие большой резерв, и его надо полностью использовать. Необходимо инженерно-техническим кадрам шахт детально разобраться в причинах отставания отдельных бригад и участков, оказывать им необходимую помощь в устранении недостатков, в налаживании ритмичной работы.

Сентябрь — завершающий месяц третьего квартала. Он должен стать ударным. Это хорошо понимают наши горняки. Дело их чести — и впредь идти в авангарде юбилейного соревнования и встретить большой всенародный праздник — 50-летие образования Союза ССР, высокими производственными достижениями.

ДНЕВНИК ПОДПИСКИ

УЖЕ 500 ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Хорошо идет подписка на газету и журналы на многих участках шахты «Шусталепская». На участке внутришахтного транспорта общественный транспортостранитель печати А. И. Ивановна Снегирева в течение пяти дней оформила подписку на 500 экземпляров различных изданий. Большой интерес наблюдается на газете «Правда», «Известия», «Кузбасс», «Маяк коммунизма», также на журналы «Партийная жизнь», «Политическое образование» и другие. Многие рабочие и служащие выписывают по 7-10 изданий. Так, механик участка А. Г. Львунин выписал 10 изданий, машинист электровоза Н. В. Кустов — 8, диспетчер А. А. Жданов — 9. Горный мастер М. Д. Кречетов, путевой рабочий В. И. Кухарев, электрослесарь А. С. Афонин, машинист

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Год издания
39-й
№ 109 (6346)
СУББОТА
9
СЕНТЯБРЯ
1972 года
Цена 2 коп

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

ОТСТАВАНИЕ ПРЕОДОЛЕНО

Как известно, в прошлом месяце шахта «Высокая» работала неравномерно. В результате недодало к плану 2987 тонн угля. Сейчас горняки преодолевают отставание. Первая пятидневка сентября завершилась перевыполнением плана угледобычи на 471 тонну.

По-ударному здесь работает коллектив участка № 7, руководимый И. Н. Балахнинным. Он в среднем ежедневно выполняет задания на 160 процентов. Преодолевают отставание и горняки участка № 2. Они теперь ежедневно выдают из комбайновой лавы по 57 тонн угля сверх задания, со значительным перевыполнением плана работают шахтеры первого участка.

И ВСЕ ЖЕ СВЕРХПЛАНОВАЯ

С особым напряжением несет трудовую вахту в честь полувекового юбилея образования СССР коллектив швейной фабрики «Кондома». Работая в условиях реконструкции предприятия, он все же выдает сверхплановую продукцию.

В прошлом месяце объем реализации продукции фабрика перевыполнила на 11 тысяч рублей, дополнительно изготовлено 355 штук швейных изделий. Выработка на одного работающего составила 104,4 процента. Многие передовые мастерицы трудились высокопроизводительно, настойчиво боролись за повышение качества выпускаемой продукции.

электровоза Г. И. Буряков и многие другие выписали по 7 изданий. Подписка продолжается.

Афия Иванова Снегирева уже несколько лет подряд успешно выполняет почетную обязанность общественного распространителя печати. Ежегодно в своем коллективе она распространяет более 1000 экземпляров периодических изданий — по 3 и более издания на каждого работающего.

П. АЛДОХИН.



Проходчики, которыми руководит опытный бригадир Василий Кириллович Лисевич с девятого участка шахты «Алардинская», в настоящее время высокопроизводительно трудятся на проходке вентиляционного штрека 26 лавы, готова фронт работы для добычников двенадцатого участка. По-ударному работает коллектив во втором году девятой пятилетки. Об этом свидетельствует ежемесячное выполнение заданий на 125-130 процентов. Бригада Василия Лисевича прошла 168 метров горных выработок сверх плана.

Отличную характеристику дали руководители участка самому бригадиру — ветерану, знающему проходчику, умелому воспитателю горняцких кадров. Избран Василий Кириллович Лисевич коллегами по работе также председателем участкового комитета.

На снимке: бригадир проходчиков В. К. Лисевич.

Фото С. КРАЗЕ.



Посвящение в рабочие

Татарская АССР. В Казанском из них премирована поездкой на профессионально-техническом училище № 9 металлистов зародилась добрая традиция — посвящение в рабочие. 180 выпускников дали клятву на верность рабочему классу. Большая группа из них премирована поездкой на родину В. И. Ленина в город Ульяновск. В Ленинском зале мемориала в торжественной обстановке юршам и девушкам вручили рабочие путевки. Воспитанники некое училища приняли в свой

дружный коллектив Казанский компрессорный завод. На снимке: выпускники ГИТУ-9 в Ленинском мемориале здесь в торжественной обстановке им вручили рабочие путевки. Слева направо — Татьяна Родионова, Людмила Шестоперова, Виктор Шиалитов, Людмила Шикина, Александра Гусарова, Вячеслав Моряшов и Вера Евстафьева. (Фотокроника ТАСС).

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

Сейчас главным звеном во всей цепи задач партийной работы является борьба за высокую активность коммунистов, за строжайшее выполнение каждым членом и кандидатом партии уставных обязанностей и, в основном, требования Устава о соблюдении принципов коммунистической морали, так как особое внимание необходимо уделять выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом».

С этого и начали подготовку к обмену партийных документов в парторганизации РСУ. На партийном собрании, обсуждавшем вопрос о подготовке к обмену, царил атмосфера высокой принципиальности, взаимной требовательности. Коммунисты смело вскрывали недостатки отдельных товарищей, особенно тех, кто нарушает производственную дисциплину, не посещает партийные собрания, равнодушно относится к повышению своего идейно-политического уровня.

В парторганизации РСУ на учете состоит 43 коммуниста. Подавляющее их большинство добросовестно выполняет партийные поручения и свои производственные обязанности. Многие коммунисты являются передовыми строителями, ударниками коммунистического труда. Благоприятное влияние таких товарищей на коллектив — бесспорно. И не случайно государственный план за 7 месяцев текущего года коллектив выполнил на 106 процентов, а производительность труда рабочих составила 113,6 процента, что позволило ввести в строй после капитального ремонта 2485 квадратных метров жилой площади.

Однако, несмотря на общее благополучие, имеется еще много производственных упущений и промахов. Не всегда высоко качество ремонтно-строительных работ. Имеют место нарушения техники безопасности, отстает от жизни культура производства, допускаются нарушения трудовой и производственной дисциплины. Анализ состояния трудовой дисциплины по участкам и цехам показывает, что еще велики потери рабочего времени в результате недостатков в организации труда и частых случаев нарушения трудовой дисциплины. Медленно снижается количество про-

гулов. Нарушители дисциплины есть и среди коммунистов.

Именно о них и шла речь на партийном собрании. Выступающие говорили о том, что бюро должно принимать решительные меры к тем товарищам, которые не являются примером для беспартийных членов коллектива.

— Партийному бюро надо позаботиться о том, чтобы каждый коммунист имел партийное поручение, — предложил старший прораб В. Н. Шемякин. — А те некоторые члены партии, не имея поручений, перестали чувствовать ответственность перед партийной организацией. Коммунист А. С. Шахов говорит:

— Необходимо усилить требовательность. Готовясь к обмену партийных документов, бюро обязано специально посмотреть, как каждый из коммунистов оправдывает высокое звание члена ленинской партии. Пока этого не чувствуется. Коммунист Бутузов не посещает собрания. А спросили с нее за это? Нет, не спросили. А она фантически оторвалась от партийной организации. Есть у нас и нежелание повышать свои политические знания. Например, старший прораб М. А. Авдеев. Если не принять решительных мер, то нам будет стыдно за таких товарищей, когда подойдет время вручения новых партийных билетов.

Пенсионер П. С. Белевц справедливо упрекнул предыдущего оратора за то, что он не выкалывает все откровенно на суд коммунистов.

— Ведь Авдеев, — сказал тов. Белевц, — до сих пор является в нетрезвом виде даже на собрания. Зачем умалчиваешь о таких серьезных проступках? Сейчас каждый из нас должен почувствовать, что никому скидок не будет. Только при таком положении можно навести порядок в партийном коллективе. А от порядка зависит все. Здесь говорили о партийных поручениях. Конечно, поручение должен иметь каждый, но главным всегда была и остается проверка исполнения. Бесконтрольность — самый вредный из недостатков в жизни любой партийной организации.

О проверке исполнения как важнейшем средстве активиза-

ции работы партийной организации говорили и другие коммунисты.

В принятом решении коммунисты обязали бюро добиться, чтобы каждый коммунист с честью оправдывал звание члена партии, строго соблюдал требования Программы и Устава КПСС и был в авангарде на производстве и в общественно-политической жизни.

Сейчас бюро разворачивает работу в этом направлении. Сделано уже много. Партийная организация и администрация управления особенно большую работу провели по искоренению пьянства и прогулов. Вот характерный пример. Бригада каменщиков В. И. Снопкова — самая крупная в РСУ. В этой бригаде немало специалистов. Но дисциплина в ней страдала от пьянства и прогульщиков. Однажды каменщики «сочинили» выпивку даже на рабочем месте. Положение было тревожным. Проверка показала, что и сам начальник участка П. А. Новгородцев склонен к пьянству и он был отстранен от обязанностей. Затем были убраны из бригады нарушители дисциплины В. Д. Бондарев, В. В. Ваку и другие. На участке проведено рабочее собрание, на котором обсуждено создавшееся положение.

После этой работы в бригаде В. И. Снопкова резко повысились все показатели. За август она перевыполнила производственное задание на 133,3 процента. Сам бригадир говорит, что бригада стала самой лучшей среди бригад каменщиков во всем управлении благодаря решительной борьбе за дисциплину, и что сейчас, когда в коллективе нет ни пьянства, ни прогульщиков, труд стал организованным и плодотворным.

Так партийная организация РСУ определила основное звено, добивается успехов. Правда, это еще только первые шаги. Выполнение намеченных и утвержденных на собрании мероприятий позволит парторганизации подойти к обмену документов еще более организованной и сплоченной.

В. ЕРОФЕЕВА.

Человек и общество

УВЛЕЧЕННЫЕ

— Татьяна Федоровна! Подберите, пожалуйста, интересную книгу.

— А мне бы хотелось почитать Джека Лондона.

Такие или подобные вопросы можно услышать во взрослой библиотеке шахты «Алардинская». Обращаются часто читатели за помощью к заведующей Татьяне Федоровне Базноной и к библиотечнику Ольге Никифоровне Кольцовой.

Когда хочешь в просторный светлый зал библиотеки, то, словно попадаешь в увлекательный мир. Сотни книг глядят на тебя красочными обложками, манят захватывающими рассказами.

Со вкусом оформленные витрины рассказывают о художественных новинках, о новом в науке и технике. Здесь же за отдельным столом можно почитать газеты, просматреть журналы.

И все это дело рун маленького коллектива. Читатели библиотеки самые разные — это рабочие, служащие, школьники старших классов.

Татьяна Федоровна ведет неторопливый разговор с одним из читателей об изобразительном искусстве. Затем разговор переходит на повседневные дела библиотеки.

— А у нас сейчас хлопот прибавилось, — посвящает собеседника в свои заботы заведующая. — Открыли передвижку в шахтовой больнице.

— А кто заведует передвижкой? — спрашивает, заинтересовавшись, читатель.

— Александра Николаевна Луккина, фельдшер. Взглянув на нее, читатель с удовольствием, несмотря на то, что одновременно является и председателем группы народного контроля.

До больницы рукой подать. В вестибюле сразу бросаются в глаза сообразительности коллектива. Читаю

и такие пункты: повышать идейно-политический уровень, проводить беседы о жизни В. И. Ленина.

В физиокабинете тишина. Кругом цветы. В углу шкаф, набитый книгами. Здесь трудится фельдшер Луккина. На вопросы отвечает коротко — занята.

Нашу передвижку стараемся пополнять разнообразной литературой: художественной, детской, политической, технической.

И снова Александра Николаевна с головой уходит в работу. Удивительно точны движения ловких рук. Для Луккиной это так привычно, ведь фельдшерский стаж у нее уже больше двадцати лет. Непривычно еще общественное поручение библиотечника, но и к нему она относится с любовью.

— Я считаю главным — прививать любовь к чтению. Именно ради этого часто проводим с читателями конференции, диспуты, беседы. Бывают и курьезные случаи: принесет славать книгу, а ответить на вопрос, о чем она — не может, так как только перелистал ее. Иные же выбирают наиболее потрепанные книги, считая, что они должны быть интереснее. Здесь, конечно, наша недоработка.

Но, глядя на работу заведующей Татьяны Федоровны Базноной, библиотечкары Ольги Никифоровны Кольцовой и библиотечкара на общественных началах Александры Николаевны Лукиной, невольно думаешь, что им под силу это трудное дело. Ведь их читателей волнует абсолютно все — проблемы сельского хозяйства и космос, кораблестроение и химия, история древнего мира и техника, искусство и спорт.

Н. РЫБАКОВ,
внештатный корр.

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ МИЛИЦИИ



Новгород. Три года существует в городской школе № 13 отряд юных друзей милиции. Работники областного отдела Министерства внутренних дел шефствуют над своими юными друзьями. Они регулярно проводят занятия, на которых рассказывают об истории советской милиции, о необходимости поддерживать порядок в общественных местах. Членам отряда доверяют контроль за выполнением школьниками правил поведения юных пешеходов на улицах.

На днях городской отдел ГАИ провел в школе конкурс «Дисциплинированный пешеход-72». В нем приняли участие учащиеся шестых и седьмых классов. Конкурс подвел итоги знания юными друзьями милиции правил уличного движения.

На снимке: в школьном кабинете по изучению правил уличного движения. Начальник городского отдела ГАИ капитан А. А. Бородин экзаменует юных друзей милиции из 6 класса.

(Фотохроника ТАСС).





На этой странице
рассказывается
о летнем отдыхе
ребят

ЛЮБИМ ТРУД

Если ребята из нашей восьмилетней школы № 9 спросить, как они провели лето, посыпятся рассказы о лесных прогулках, о пионерских нестрахах, о рыбалках. Летом ребята не только отдохнули, но и славно потрудились.

Пожалуй, раньше всех начали работать пионеры из четвертых классов. Они садили цветы, наводили порядок на пришкольном участке.

Те, что постарше — пяти-шестиклассники, получили задание посложнее и справились с ним также отлично. Они прополосали два с лишним га свеклы в совхозе «Осинниковский».

С какой радостью 1 сентября вошли ребята в выбеленную, выкрашенную, опрятную школу! В ремонт школы большую долю труда вложили старшеклассники Толя Буш, Петя Широков, Витя Червоткин, Витя Ладыгин, Саша Рудольф и другие.

Любят трудиться ребята из нашей школы.

С. ВДОВЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
школы № 9.

Двадцать незабываемых дней

Прошла первая неделя нового учебного года, и хотя после каникул ребята уже вошли в твердую учебную колею, многие из них с восторгом вспоминают о лете, отдыхе, интереснейших походах.

Небольшая группа ребят из нашего города — ученики 10 класса школы № 36 Слава Мельников, учащийся ГИГУ № 45 Сергей Данилов, ученики 7 класса школы № 23 Андрей Бердников, 8 класса школы № 33 Таня Багрякова, 7 класса школы № 33 Олег Костюков, 8 класса школы № 36 Ира Красилова, учащиеся школы № 3 Марина Шакина и Сергей Тырышкин, ученица 10 класса Новокузнецкой школы Нина Гладких ездили нынче в августе отдыхать на озеро Песык-Куль.

Эта жемчужина Тянь-Шаня расположена в 173 километрах от города Фрунзе, столицы Киргизии, на высоте 1609 метров над уровнем моря, между мощными хребтами Кунгей-Терской Ала-Тоо. За глубиной,

ДАВНО учащиеся тайжинской школы № 10 готовились в туристический поход на Телецкое озеро. Кандидатами были лучшие участники городских турслетов с их неизменным руководителем — преподавателем физкультуры Натальей Яковлевной Полищак. И вот они в составе 15 человек (7 мальчиков и 8 девочек) едут в Таштагол. За окнами вагона — горы, одетые хвойными лесами.

Таштагол — это конечная станция железной дороги в Горной Шории. Город расположен в глубокой котловине. Многие дома, как озорные мальчишки, не захотели тесниться вниз и взбежали на крутые склоны, дружелюбно протянув людям многоступенчатые лестницы.

Юные туристы едут до аэродрома, который расположен в старинном золотоприискском поселке Спасск. Здесь им сообщили ошеломляющую новость. Самолет по намеченному маршруту не летит. А поселок и ближайшую туристическую базу Турочак разделяет озеро двухсот километров непроходимой тайги. Ребята откровенно заскучали. Но опытные туристы отряда Саша Кулешов, Эльмир Зияров и Игорь Краев

большие размеры и настоящие штормы местные жители называют озеро «морем». При максимальной длине в 182 км и ширине 60 км озеро имеет площадь 6124 кв. км.

Ребята отдыхали здесь 20 дней. Они купались, плавали на лодках, рыбачили. Семь незабываемых дней они провели в туристическом походе в горах Тянь-Шаня, поднимались и леднику на высоте свыше 3 тысяч километров над уровнем моря. Этот маршрут относится и

первой категории сложности и путешествие является зачетным на третий разряд по туризму.

В канун учебного года ребята вернулись домой. На груди у них сейчас сияют значки III спортивного разряда и «Турист СССР».

На снимке: ребята из Осинников в горах Тянь-Шаня.

ГОРНОШОРСКИМИ ГРОПАМИ

высказывают дерзкую мысль: отправиться пешком. Председатель поссовета всячески отговаривает, но, видя решительные лица юных туристов, сдаётся и говорит:

— До ближайшего селения Габудск можно доехать на автомашине.

И вот группа в кузове машины. Уже с первых километров стало ясно, что за путь предстоит туристам. Автомашина то и дело буксовала, проваливалась в глубокие выбоины. Скорость — не более 10 км в час.

— Вот Габудск! — смеясь, в обильный пот со лба и вылезая из кабины, — скавал шофер.

Это было небольшое селение с чрезвычайно редкими жилищами, которые строились не по плану, а раскиданы по таежной житейской премудрости.

На следующий день, запасшись продуктами, отправились в Адтымац, испытывая прелес-

ти и трудности горношорской тайги. А она здесь особенная! Высокие травы, экзотические метелки папоротника, дремучие пахучие ели, щедро одетые в игольчатую пахучую зелень, стародавние, в несколько обхватов, осины, заслоняющие своими разлапистыми кронами солнце. Не раз ребята слышали грозный рев хозяина тайги.

Все селения до Турочака (а их было 5) отличались малочисленностью населения, но люди там гостеприимны, общительны, заботливы. Перебираясь из села в село, отряд ни разу не оставался без сопровождающего или подробного совета.

На туристической базе Турочак взору туристов предстали две совершенно разные по нраву и характеру реки. Горная Бия — бурная, с многочисленными грозными перекатами. Лебедь — вполне оправдала свое название. Она тиха и величественна, завораживающая своими

изгибами. Здесь ребятам местные жители любезно предложили есть. Восторг туристов от обильного улова дополнила пойманная щука длиной в 78 сантиметров. Вкуснейшая была уха в тот вечер! Ее приготовили отрядные повара Света Куликова и Галя Хижняк.

Утром отправились на теплоходе «Пионер Алтая» в десятичасовое путешествие по Телецкому озеру. Белоснежный теплоход стремительно рассекал голубую гладь озера.

Шоували у десятиметрового водопада Корбу. Более захватывающей картины ребята еще не видели.

Издали видели скалу, на которой неизвестный умелец высек портрет Владимира Ильича. Видели и фотографировали археологический памятник «Каменные бабы».

Незабываемых четыре дня пробыли ребята на Телецком озере, откуда уже на самолете возвратились в Новокузнецк.

Юные туристы искренне благодарны своим шефам с шахты «Кузбасская» за материальную поддержку.

Воспоминания ребят записал
В. БОЧУГАЛОВ.



ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ

Поисковая работа в нашей школе не прекращается ни когда. А этим летом, когда у нас было очень много свободного времени, она приобрела солидный объем.

Шагая по маршруту «Мое Отечество — СССР», мы изучаем прошлое родного края. 370 лет назад на месте нынешней деревни Кинерки появились первые жители. Почти четыре века хранит в себе богатую историю это таежное местечко. Только легенды, благодаря устному народному творчеству, дошли до нас с далеком прошлом.

А вот события со времен гражданской войны живы в памяти сегодняшних жителей деревни. С одним из них — 86-летним Егором Матвеевичем Шелбагашевым, мы встретились. Оказывается, гражданская война не прошла мимо деревни. В 1918 году сюда наведывалась банда анархиста Рогова.

Ивану Степановичу Истегешеву довелось в 1936 году организовать в Кинерках колхоз и возглавлять его на протяжении многих лет. Иван Степанович в своем рас-

сказе о тех годах с благодарностью отзывался о первых комсомольцах деревни. Земледелие, скотоводство и пчеловодство было основным хозяйством колхозников. Работы — непочатый край. Рабочей силы — недостаточно. Основную тяжесть комсомольцы и молодежь взяли на себя. Первая комсомолка деревни Мария Васильевна Шелбагашева награждена медалью «За трудовую доблесть». А сколько труда и времени необходимо было для того, чтобы убедить односельчан в пользе учения, а затем обучать их.

Большое испытание выпало на долю деревни в годы Великой Отечественной войны. Многие жители не вернулись с фронта. В память о них в деревне поставлен обелиск.

Из Кинерков для школьного музея мы привезли много экспонатов.

Интересно мы провели время. Рес здесь было особенным; и ярко-синее небо, и непроходимая тайга, и журчащая холодная речушка, и небольшая спокойная деревня, и люди — трудолюбивые, доброжелательные.

Н. КУЗИНА, ученица школы № 32.

Навстречу 50-летию санитарной службы СССР

На протяжении 30 лет трудится скромный санитарный фельдшер Зоя Николаевна Малахова. Не считаясь с трудностями, летом и зимой, в любое время суток можно встретить ее на рабочем посту — на проверке пищевых объектов города. Высоквалифицированный санитарный работник, Зоя Николаевна дает исчерпывающие консультации как по организации условий труда работников, так и по предупреждению пищевых отравлений во время строительства, реконструкции, текущего ремонта различных городских объектов. Коммунист Малахова, сочетая высокие организаторские способности, богатый практический опыт, получает от своего труда огромное удовлетворение, с честью выполняя одну из важнейших задач — охрану здоровья жителей нашего города.

В течение многих лет общественные санитарные инспектора оказывают существенную помощь санитарно-эпидемиологической службе города. Сегодня в Осинниках более четырехсот человек профилированного актива на предприятиях и более трехсот — на участках, 72 объекта переданы под надзор общественности.

На снимке: участковый эпидемиолог А. А. Кафенкова определяет очередные задачи перед санактивистами.
Фото Н. МАЙКОВА.



СПОРТ ЗАБОТА ПОВСЕДНЕВНАЯ

Большие задачи предстоит решить в девятой пятилетке в области физкультурного движения. Не остаются в стороне и осинниковцы, своевременно откликнувшись на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта». Особенно следует отметить происшедшие в последние годы коренные изменения взглядов на физическую культуру. А ведь было такое, когда смотрели на нее, как на занятие несolidное.

Иное дело сейчас. Большинство хозяйственных руководителей нашего города прониклось пониманием большой социальной значимости занятий спортом. С введением сдачи нового Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне СССР», они вошли в созданные комиссии, возглавив физкультурное движение на своих предприятиях. Это такие руководители, как директор ЮК ГРЭС С. К. Никитин, директор фабрики «Ковдома» Ф. П. Калинин, директор шахты «Шушгазепская» Ф. И. Дудля, зам. директора шахты «Капитальная» А. Ф. Фриц. Не менее серьезно относятся к сдаче на значок ГТО в горном техникуме, где ответственным является старший преподаватель И. А. Павлутин, в горах (В. М. Глушкова).

Но, к сожалению, не везде дела обстоят так благополучно, как на этих предприятиях. На шахтах «Высокая», «Алардинская», «Осинниковская» до сего времени не приступили к сдаче норм ГТО, хотя срок со дня выхода Постановления партии и правительства прошел достаточный. За последние годы физ-

культура и спорт широко шагнули со стадиона и из спортзалов на спортивные площадки по месту жительства. Здесь проводятся различные соревнования по шахматам, теннису и другим видам, завоевавшим широкую популярность среди молодежи и детей. А поэтому большая ответственность ложится на руководителей жилищно-коммунальных хозяйств и воспитателей, которые должны стать заветами и инициаторами культурного досуга и отдыха. Должен быть избран общественный совет, куда вошли бы жильцы, увлеченные спортом. Все это позволит также значительно улучшить спортивную работу среди детей школьного и дошкольного возрастов по месту жительства. Пока же результаты не от радные. Так, на весь город в этом году всего было 4 освещенные хоккейные кортаны. Это по улицам Ленина, Победы, в районе шахты «Кузбасская» и города Калтана.

Работники детских комитетов при ЖЭКах мало что делают по физическому воспитанию детей. Определенная доля вины падает и на шефствующие организации. Так, совсем не обращают на это внимания уличные комитеты. А ведь физкультура и спорт на дому — большое и благородное дело, способное охватить сотни тысяч ребят. Поэтому почетный долг каждого спортивного работника, тренеров, общественности города — заботиться об этом повседневно, постоянно держать под контролем.

В. КИРИЧЕНКО,
председатель ДСО «Труд».

Редактор
В. В. ТЫРЫШКИН.

Инцидент в олимпийской деревне

Мюнхен. (ТАСС). 5 сентября на пресс-конференции председатель организационного комитета XX Олимпийских игр В. Дауме сообщил, что на здание в олимпийской деревне, в котором живут члены спортивной делегации Израиля, был совершен налет группы лиц, принадлежащих, как здесь указывают, к экстремистской палестинской организации «черный сентябрь». В результате этого налета имеются человеческие жертвы.

Указанная группа лиц под угрозой оружия задерживает остальных членов спортивной делегации, требуя, чтобы израильское правительство освободило из израильских тюрем 200 палестинцев.

Международный олимпийский комитет и организационный комитет Олимпийских игр приняли решение временно прервать Олимпийские игры в

Мюнхене в связи с инцидентом в олимпийской деревне.

Мюнхен. (ТАСС). 5 сентября вечером была достигнута договоренность между террористами из экстремистской организации «черный сентябрь», с одной стороны, и полицейскими властями ФРГ, с другой, о том, что как террористы, так и заложники будут отправлены на самолете в одну из арабских стран. Террористы и заложники на двух вертолетах были перевезены на аэродром в Фюрстенфельдбруке в 25 км. от Мюнхена, где их ждал самолет «боинг». Когда вертолеты приземлились, полицейские снайперы, устроившие засаду, открыли огонь по террористам.

В завязавшей перестрелке террористы гранатами уничтожили заложников, пилота одного из вертолетов, а также полицейского. Трое полицейских были ранены.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1972 год. Не забудьте подписаться на свою городскую газету

«Маяк коммунизма»

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 коп.

КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

9-10 сентября «ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ» (11, 5, 7, 9). «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА» (1, 3).

КИНОТЕАТР «МИР»

11-12 сентября «МИРОВОЙ ПАРЕНЬ» (11, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

9-10 сентября «ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ВСЕГДА» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

9-10 сентября в большом зале «МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 9-50).

11-12 сентября «БРОДЯГА», I и II серии (10, 12-30, 3-30, 6-30, 9).

9-10 сентября в малом зале «ПОД СОЗВЕЗДИЕМ ДЕВЫ» (11-10, 1, 5, 7, 9). «КИНОСБОРНИК» (9-30, 3).

11-12 сентября «МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ» 11-10, 1, 5, 7, 9). «ТРИ ТОЛСТЯКА» (9-30, 3).

К СВЕДЕНИЮ

ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В связи с уборочной кампанией автобусы будут ходить по маршрутам с 10 сентября: «Кузбасская-Высокая», «Авто-

станция-М-Лог», «Калтан-М-Лог», «Осинники-Малиновка», «15-кв.-Алардинская», «Осинники-Новокузнецк», Администрация АТП.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

9 сентября открывается охота на пернатую дичь. Охотники без отстрельных путевок и членских билетов будут привлекаться к строгой ответственности.

ПРАВЛЕНИЕ

Коллектив медобъединения горбольницы г. Калтан извещает о преждевременной смерти работницы больницы

КОВАЛЬСКОЙ

Станиславны Владимировны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив школы № 14 выражает глубокое соболезнование учительнице Поспеловой Е. Г. по поводу смерти ее отца

ПОСПЕЛОВА

Герасима Васильевича.

Коллектив медобъединения горбольницы г. Калтан извещает о смерти старейшего работника

ПОСПЕЛОВА

Герасима Васильевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив РСУ комбината «Южкузбассуголь» выражает глубокое соболезнование Чистяковой Л. К. по поводу смерти ее матери

ПЕРМЯКОВОЙ

Александры Андреевны.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Наш адрес: 652840 г. Осинники, Кемеровской обл. ул. Ленина 116-а.
Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора — 29-24, партявкини и ответсекретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники, Кемеровского областного управления по печати.
Объем п. л. газеты «Правда». Тираж 18400 экз.
Заказ № 4621.